
◆監査委員の選任
　3 月 31 日の任期満了に伴い、引き続き斉藤武男氏
を選任することが同意されました。
◆行政不服審査法施行条例の制定
　行政不服審査法の施行に伴い、条例を制定しました。
◆行政不服審査法の施行に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定
　行政不服審査法の施行に伴い、関係規定の整備を行
うため、条例を制定しました。
◆消費生活センターの組織及び運営等に関する条例の

制定
　消費者安全法の一部改正に伴い、条例を制定しまし
た。
◆富士山南東消防組合の設立に伴う関係条例の整備に

関する条例の制定
　富士山南東消防組合が 1 月 22 日に設立されたこと
に伴い、関係条例の消防に関する規定を一括して整備
しました。
◆情報公開条例の全部改正
　行政不服審査法の施行に伴い、条例を改正しました。
◆行政手続における特定の個人を識別するための番号

の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び
特定個人情報の提供に関する条例の一部改正

　行政手続における特定の個人を識別するための番号
の利用等に関する法律に基づき、行政サービスの向上
や行政事務の効率化を図るため、条例を改正しました。
◆市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例、

特別職の職員の給与に関する条例の一部改正
　人事院勧告を勘案し、市議会議員、特別職の職員に

支給する期末手当の額を改めるため、条例を改正しま
した。
◆市職員の給与に関する条例、一般職の任期付職員の

採用等に関する条例の一部改正
　人事院勧告に基づき、職員、一般職の任期付職員に
支給する給与などの額を改めるため、条例を改正しま
した。
◆固定資産評価審査委員会条例の一部改正
　行政不服審査法の施行に伴い、条例を改正しました。
◆市税条例の一部改正
　地方税法等の一部を改正する法律が公布されたこと
に伴い、条例を改正しました。
◆手数料条例の一部改正
　建築物のエネルギー消費性能の向上に関する法律が
公布されたこと、長期使用構造とするための措置及び
維持保全の方法の基準が一部改正されたことなどに伴
い、条例を改正しました。
◆国民健康保険税条例の一部改正
　国民健康保険税の賦課限度額を見直すことについて、
市国民健康保険運営協議会の答申を尊重し、条例を改
正しました。
◆障害支援区分判定審査会の委員の定数等を定める条

例の一部改正
　障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援する
ための法律施行令の一部を改正する政令が公布された
ことに伴い、条例を改正しました。
◆保育所条例の一部改正
　保育短時間認定の保育園児が、延長保育事業を利用
する際の費用負担を規定するため、条例を改正しまし
た。

◆◆◆　議　案　◆◆◆

市議会 3月定例会が、2月 18 日㈭から 3月 24 日㈭まで
の 36 日間の日程で行われました。条例の改正や補正予算、
平成28年度の当初予算など55案件が審議され可決されまし
た。ここでは、主な議案を紹介します。
※平成 28年度予算の概要は、4-5 ページに掲載します。
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市議会 3 月定例会
補正予算など 55 議案を審議



◆地域包括支援センターの人員及び運営に関する基準
を定める条例の一部改正

　介護保険法施行規則等の一部を改正する省令が公布
されたことに伴い、条例を改正しました。
◆市営墓地条例の一部改正
　市営墓地事業を円滑に行うことを目的に利用条件を
拡大するため、条例を改正しました。

◆建設工事請負変更契約の締結
　市民体育館リニューアル工事で、吹付けアスベスト
の除去工事が生じたこ
となどに伴い、2,175
万 120 円を増額し、3
億 7,329 万 120 円 で
請負変更契約を締結す
ることが可決されまし
た。
◆特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用

者負担額を定める条例等の一部改正
　人口減少に歯止めをかけることを目的に、第 3子
以降の保育料を無料化するなどの子育て支援策を実施
します。これに伴い、多子世帯などの保育所、幼稚園
の保育料の軽減を図るため、条例を改正しました。
◆消防団員等公務災害補償条例の一部改正
　非常勤消防団員等に係る損害補償の基準を定める政
令の一部改正に伴い、条例を改正しました。
◆副市長の選任
　新たに鈴木学氏を選任することが同意されました。

一般会計補正予算（第 5 回・第 6 回・第 7 回）
既定の予算総額に 5 億 5 千万円を追加し、歳入歳

出予算額の総額をそれぞれ 220 億 9,300 万円としま
した。補正予算の主な内容は次のとおりです。
●年金生活者等支援臨時福祉給付金事業

　低所得の年金受給者の方などに臨時福祉給付金を
支給します。

●学校施設環境改善交付金事業
　小学校のトイレの改修事業を実施します。

●認証保育所運営費補助事業
　市の子育て環境の向上を図るため、新たに認証を
受けた「こひつじ保育園」に対し、運営費を助成し
ます。

●ごみ焼却設備経年劣化更新事業
　平成 22 年度から継続実施している経年劣化更新
工事を、年末の繁忙期前に工事完了させるため、早
期に事業着手します。

●裾野駅土地区画整理事業の促進
　区画整理事業の促進を図るため、駅西公共公益事
業用地と換地代替地用地を取得します。

●地方創生加速化交付金事業
　一億総活躍社会実現に向けた緊急対策事業を実施
します。
▶裾野・長泉歩いて走って「定住・移住」促進プロ

グラム（裾野市・長泉町連携事業）
▶みんなで子育てするまち推進事業（裾野市・長泉

町連携事業）
▶裾野市発 屋上緑化技術のビジネスモデル確立事業
▶産業連携地域プラットフォーム構築事業

●地域少子化対策重点推進交付金事業
　結婚に対する取り組み、子育てに温かい社会づく
りなどの分野に対象を集約し、先駆的な事業を実施
します。
▶恋来い支援センター運営委託事業
▶みらいのパパママスクール事業
▶地域における子育て支援体制強化事業

●情報セキュリティ強化対策事業
　情報セキュリティ対策を強化する事業を実施しま
す。
▶地方公共団体情報セキュリティ強化対策事業

市営墓地

市民体育館

副市長に鈴木学氏

　４月１日付けで、前企画部
長の鈴木学氏が副市長に就任
しました。任期は、平成 32
年３月１日までの４年間です。

●●●　補正予算　●●●
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